

报警器太灵敏扰民

众人分享电动自行车静音法

小区停车棚里，挤满了电动自行车。有人取车或停车，不小心碰到其他车子，立即响起刺耳的警报声。半夜，有个“风吹草动”，报警器的声音响个不停，住在低层的居民不堪其扰。10月14日、15日，记者走访多个小区，发现该情况挺普遍，原因各有不同。对此，有居民、修车店的维修人员分享了几种解决办法，大家不妨试一试。

警报声扰民

凌晨5时许，有人进车棚取车，随即传来一阵响亮的警报声。76岁的胡大爷住在一层，顿时被吵醒，再无睡

意。这样的情况，已经持续了很长时
间。老人向玉园南社区网格员杨恩英
求助，希望想法解决。杨恩英上午来
到玉园路23号院，还没走进车棚，就听
到了“滴滴”“嘟嘟”的响声，音量挺
高。她走进去看到，有居民正要取车，
可两旁的车子贴得太近，只能挨个搬
开。被挪动的车子立即响起警报，持
续几十秒才停下。

这个情况，家住彭村路16号院的
杜女士也遇到了。她住在二层，旁边
也有车棚。晚上时不时响起警报声，
实在困扰。网格员高小梅在车棚观察
发现，不仅搬动车子时会响，有时响声
还会“惊动”附近的车子，一时间响声

此起彼伏。

“更夸张的是，大风、雷雨天，一些
比较灵敏的电动自行车，也会‘叫’个
不停。”居民陈先生说，报警器对偷盗
可以起到震慑作用。但是，这样频繁
“报警”，岂不成“狼来了”，大家听得都
麻木了。就算听到车子响，估计也没
人会跑出来看咋回事。

大家齐支招

记者咨询修车店的维修人员得知，
出现这种情况，是一些电动自行车的
报警器灵敏度太高。一些车子的灵
敏度、音量都能调节，可以简单解决，

也不会影响安全系数。

若不能调节，居民尽量将车停在
有监控的车棚内，在夜间关闭报警功
能，以防止被误碰鸣响。

另外，一些老旧电动自行车，即便
不碰触也会毫无征兆地响起来，很可
能是声控装置老化或线路松动。居民
可以大致区分：正常警报是有规律的，
响铃时长是10秒到20秒，然后自动停
止。如果响个不停，就应及时维修。

居民赵先生建议，大家在停放时，
尽量留点间隔，可以少挪车或不挪车。

记者 李涛
通讯员 张娇燕 李海燕



10月21日，北营街道万科城社区新时代文明实践站
邀请医务工作者在社区内开展“健康直通车 义诊进社
区”活动。
张昊宇 摄

还钱闹误会 闲聊解纠纷

本报讯(记者 韩睿 通讯员 南琪)九旬居民韩老太向邻居八旬刘老太借了2000元，迟迟没有归还，随后还表示已经还钱，这可把刘老太气坏了，向属地新华西社区求助。网格员罗威一番调查走访，终于找到了误会所在。10月20日，韩老太的女儿登门将钱还给刘老太，并诚挚致歉。

10月19日，辖区居民刘老太找到新华西社区，向网格员说了自己遇到的烦心事。一个月前，邻居韩老太因病住院，怕钱不够，临走时就向自己借了2000元，现在对方都出院回家了，但至今没有还钱。前日自己上门探望对方，委婉地说起此事，不料韩老太表示已经还了钱。这下刘老太生气了，两人就争执起来。自己虽很生气，但当时也没写借条字据，现在不知如何

是好。

网格员罗威一面安抚老人情绪，一
边表示自己会帮助弄清事实。当天下
午，罗威登门看望韩老太，聊着聊着就说
起刘老太的事，网格员让韩老太回忆一下
她当时还钱的细节。老人颤巍巍地表示，
住院期间自己委托女儿去银行取钱，并
从中拿出2000元嘱托女儿先还给刘
老太。随后，老人现场打电话给女儿进
行核实。老人的女儿闻讯后哭笑不得，
表示当时母亲还在病中，表达含糊不清，
自己根本没听清具体意思，就当住院费
交了，没想到闹出这么大误会。

20日上午，韩老太的女儿登门找到
刘老太，将钱还清，并真诚致歉。两位
老人还通了电话，刘老太对韩老太也表
示了谅解，两人消除了误会，并且两位
老人都致电社区，对网格员深表谢意。

网格网事



关窗围炉煮茶 小伙轻微中毒

本报讯(记者 李涛 网格
通讯员 宋静云)10月20日格
外冷，小伙独自在家围炉煮茶，
自在惬意。可不到2个小时，他
感觉头晕、恶心，甚至站立不
稳，赶忙打电话求助。很快，赶
到的网格员开窗透气，将小伙送
到医院，被诊断为一氧化碳轻微
中毒，经治疗已无大碍。

趁着休息日，28岁的朱先
生在兴华南小区的家中围炉煮茶。
他前段时间网购了桌炉一体的
烤炉，还有茶具和木炭。他点
燃炉子，一边煮茶，一边烘烤
着栗子、红薯、花生，非常悠
闲。可逐渐，他察觉不对劲，头
晕脑涨，还一阵阵反胃恶心。

此时，荔竹社区网格员刘志
英恰巧打来电话，提醒其缴纳城
乡居民医保。电话里，小伙说很

难受，想去医院。刘志英也听出
异样，赶忙从社区往小区跑。10
分钟后，她来到楼上，见小伙已
经开了房门和窗户，正斜靠在沙
发上休息，情况好多了。屋内，
摆放着已经熄灭的烤炉。

为防止万一，刘志英开车带
着小伙去了附近医院，被告知是
一氧化碳中毒，好在症状较轻。
小伙这才意识到，是围炉煮茶时
紧闭门窗，导致了木炭燃烧不
充分。

随后，网格员在业主群里
提醒广大居民，天气冷了，大家
在家围炉煮茶或者用木炭涮
锅时，一定要注意通风，避免一
氧化碳中毒。同时，不要在火
炉周围堆放易燃易爆物品，离
开时，要将炭火完全熄灭，以
免引发火灾。

轮椅配件难买 “格格”帮忙网购

本报讯(记者 李晓琳 通
讯员 霍慧芬)辖区马奶奶老伴
的轮椅出现故障，到处买不上配
件。得知这一情况，姚村镇北邵
村网格员梁雅婷经过反复选配，
最终通过网购解决了居民的后
顾之忧。10月21日，马奶奶专
程到村委会表达了谢意。

“小梁啊，我老伴轮椅上的
两个轱辘都坏了，去附近几个修
车铺也没找到合适的配件，你能
想办法帮帮我们吗？”几天前，
梁雅婷接到居民马奶奶的求
助。她说，老伴是一位残疾人，
平时根本离不开轮椅，眼下，轮
椅坏了又找不到配件，心急如
焚。

经询问得知，那个轮椅为多
年前的型号，现在轮子的轴承匹

配不上，修车师傅建议从网上购
买相关配件，但马奶奶老两口网
购不熟练。于是，梁雅婷去到马
奶奶家，找到了轮椅的品牌及具
体型号。随后，利用自己的网购
经验，在各个网上平台寻找合
适型号的轴承配件。同时，还在多
个购物平台发布了轮椅配件的
求购信息。最终，她通过私信留
言，成功找到了一家电商店铺，
购买到了配件。

“这个安装不难，马上就能
修好。”收到配件后，梁雅婷第一
时间前往马奶奶家，将买到的配
件和轮椅送到修车铺进行维
修。一会儿工夫，经过维修师傅
细致调试，轮椅能正常使用了。
看着修好的轮椅，马奶奶老两口
向网格员表达了诚挚谢意。